



云招聘求职花样多 视频面试唱主角

随着各行业陆续复工,人才争夺战一触即发。受新冠肺炎疫情影响,互联网求职应聘成了2020年春招的主流,求职信息主要集中于线上,从前“打辅助”的视频面试被委以重任唱起了主角。

在线视频面试 足不出户抢人才

“面试从线下转为线上,在沟通上有一定的局限,但大大降低了时间成本,让后续的相关工作都能正常推进”,江苏澳云软件技术有限公司的HRM张洁介绍,从2月10日正式在家办公开始,已有11人进入视频面试环节。作为一家总部运营在无锡,销售区域遍布全国的公司,招聘其他区域销售人员时经常采用视频面试,但春节后为尽可能减少疫情影响,进一步扩大了视频面试范围,将这一形式推广到了职能性部门甚至技术性岗位的面试。无锡邦士立生物科技有限公司也在这个春季通过视频“牵线”觅得了不错的人才,人事负责人顾丹妮表示,当前公司尚未复工,公司招人主要依靠线上大型招聘网站的信息投放,视频面试在公司纳才环节中挑起了大梁。

线上线下大不同 HR支招视频面试注意点

“线下面试感受更为直观,亲和力也强,距离感随着交谈的深入容易消减,而视频面试则反之”,拥有多年视频面试经验,张洁对于这一形式经验颇丰,她指出,受视觉范围、网络状态等因素的限制,线上面试最为明显的感受是距离感,对于内向的应聘者而言尤为突出。这对面试官的能力提出了更高的要求,需要面试官能够主动引导,让应聘者更多地透露有用的信息。“线上招聘获取的信息相对较少,对于应聘者而言更甚”,考虑到求职者无法亲临公司办公地点,现场体验公司的工作氛围,顾丹妮提出,视频面试中,面试官还要花更多的篇幅去描述办公环境,同时,准备一些公司的影像资料来帮助求职者更直观地了解公司整体情况。

“视频面试由于其便利性在未来的使用频率会越来越高,经过一段时间的磨合,在企业正常恢复生产后,仍可能会被保留下来作为日常面试重要的手段”,在张洁看来,求职者需要主动适应这一形式。她同时提醒,很多求职者在面试过程中没有看摄像头的习惯,对面试官的眼神比较闪躲,甚至让摄像头面对在比较偏的角落,“这些都会给企

业方留下不好的印象”。张洁解释,视频面试与日常视频聊天不同,由于看不到更多的肢体语言,镜头里的表情等有限的信息都会被放大,成为面试官判断“求职者是否自信?是否有所隐瞒?”的重要元素,因此,提醒求职者即便是在休闲的环境下也需要展现出良好的精神面貌,给面试官留下好的印象。

春招时间紧缩 “金三银四”或难再续

“受疫情和政府政策影响,人口流动和社会活动受限,求职者积极性也会受到影响,‘金三银四’的一贯认知或将遇冷”,智联招聘无锡分公司市场部负责人黄晶晶指出,这个春季,留给招聘企业和求职者的时间都很紧张,要想打赢春季人才争夺战,企业招聘应将效率摆在首位。

顺应当前特殊情况的企业需求和年轻人求职习惯的变化,许多招聘平台都做出了调整,举办大型线上招聘会,智联则在平台内上线了聊天、视频面试等功能。据了解,疫情防控期间,无锡市人力资源市场也将为无锡企事业单位免费提供不间断的公益招聘服务,用人单位可登陆“无锡人力资源招聘网(www.wxhrzp.com)”注册后办理。(晚报记者 陈钰洁)

无锡影都 推出支持 影视行业措施 减免办公、影棚租金 灯光、器材、道具、服装 均给予优惠

本报讯 近期,无锡国家数字电影产业园(下文简称园区)的大部分企业已陆续复工,为更好保障影视企业的运行,园区提供了定制化服务,开启线上企业家管家服务,并推出应对疫情支持影视行业共渡难关的举措。

据悉,横店影视城率先发放影棚免租、房费减半、群演补贴等相关政策,又于2月发布关于各大剧组阶段性复工的公告,一系列操作搬走了压在剧组人心口的一块大石头。无锡影都也在行动,实现影视全程代办服务,由服务专员为企业提供工商注册、财税、影视项目备案、扶持资金申报等方面的帮助;此外,实施企业租金减免的优惠,面对受疫情影响的园区内所有企业,给予3个月的房屋租金全部减免。

记者获悉,原本从年初三开始,陆续有剧组来无锡拍摄,如陈坤和辛芷蕾的现代商战剧《输赢》,雷佳音和袁泉的《落花时节》,以及由佟大为和尹正的《一念无间》等,部分剧组已开始置景,停工后只能留在无锡等待,场地、道具的租赁以及人工费用让剧组压力不少。为此,园区还推出剧组拍摄减免特惠,自1月31日起至政府相关部门通知恢复拍摄日止,免除因此停拍的剧组在园区所产生的一切租赁影棚费用以及相应的管理费。剧组复工后至12月31日,凡在园区拍摄的剧组,实现影棚租赁费相应减免,最高可至50%的优惠。同时,面对重点剧组,采用“一事一议”的方式,部分优质剧组影棚租赁费用全免。在剧组复工之后,园区合作协拍单位(包括且不限于梅园、蠡湖中央公园等)实现基础外景一律减免,合作酒店、灯光、器材、道具、服装等实现最高50%的费用减免。

值得一提的是,园区还开启线上剧组管家服务平台,为剧组工作人员提供线上勘景,线上实时直播相关载体情况(如摄影棚、酒店、外景等)。无锡淘宝影视作为本地最大的剧组协拍公司,也开始线上服务。(璿璿)

延伸阅读

前天,“江苏电影十大措施”出台,这也是国内率先出台的电影业扶持政策。其中既有政府部门的财税扶持,比如延期缴征和减免电影专资,安排专项资金支持创作生产等;也有强大的金融支持,比如对有发展前景、暂时受疫情影响的电影企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷;省级电影专项资金安排1000万元,用于对符合条件的电影企业贷款贴息;将电影企业纳入省综合金融服务平台“受疫情影响小微企业融资绿色通道”等等。也有企业的减负,比如减免房屋租金、缓缴养老保险等。或对员工的保障,比如房贷、信用卡账单因疫情影响未能及时还款,不做逾期记录报送等。

楼市线上“抢客战”正酣 20多家楼盘相继推出置业“大礼包”

本报讯 为应对疫情带来的销售难题,快速去化现有库存,房企纷纷行动起来。采访了解到,目前在无锡,“线上卖房”已成为主流销售模式。业内人士称,伴随着各大售楼处和地产中介复工后销售压力的剧增,后期各大地产公司或将推出更多的优惠折扣以抢占市场先机。

日前,恒大发布全国优惠通知,2月18日至29日,该房企全国在售楼盘住宅(含公寓及写字楼),可享75折优惠。这一置业“大礼

包”,引起地产界轩然大波。其实在这个“重磅炸弹”之前,房企之间的“抢客战”已打响。最早施行的是针对“买房容易退房难”这一楼市症结推出的“无理由退房”,即给予购房者一定期限的反悔期。融创、金茂、保利、绿地、花样年、富力等多家房企纷纷推出这类政策。

与此同时,多家房企加大线上推盘和锁客力度。除享受房企一些全国性优惠政策外,无锡有20多家楼盘推出各自的优惠,优惠力度从15万元到5000元不等,相比

于平日里的优惠力度明显加大。其他优惠政策还包括首付款分期付款、医护人员额外享受优惠、老客户介绍新客户享优惠以及一定期限的反悔期等。

来自市房屋交易管理中心的数据显示,受春节假期及新型冠状病毒疫情影响,今年1月无锡新房成交总面积27.66万平方米,环比去年12月减少34.38%;总成交2267套,环比去年12月减少34.44%。预计2月份新增供应很难达到历年同期水平。(仙林)

成立一个月就碰到“大考” 社区“5人组”借力战“疫”

本报讯 去年12月25日,堰桥街道天丰社区获准设立。春节前后蔓延开来的新冠肺炎疫情,让这个正式组建才一个月、目前只有5名工作人员的社区接受了严峻考验。

据了解,天丰社区辖惠竹华府等五大小区,虽入住1000余户共计约3000人,但疫情下,对于天丰社区“5人组”来说,要尽快摸排清楚外乡人员和出租户还是非常困难的。“翻开笔记本,外乡人员和出租户情况一目了然,因为在天丰社区筹备之时,我就到各个物业公司进行了详细了解。”天丰社区书记尤宁益表示,和物业多沟通多协商,双方建立友好关系,打好配合战很重

要。之前各楼盘在交付时,已在现场做了购房者信息登记。疫情来袭时,各物业公司对社区工作鼎力配合,社区一有任务,物业即落实。

新小区物业人员暂时配备不足,24小时两班倒,守好居家隔离小门和小区进出大门“两扇门”,确实非常不易,为此社区派人经常去看望物业人员,把辖区爱心人士赠送的慰问品全部分发给他们,当市场上的防疫物资出现了紧缺的时候,社区第一时间把多只喷雾剂、消毒剂送到各小区物业,社区暖心行动鼓舞了物业人员的干劲。

关心好老新村、发挥居民积极性,是天丰社区提高防疫工作效率

的又一有效途径。蚕种场新村是一个只有25户人家的老新村,其中8户是出租户,以留守的老人为主,没有物业,没有中坚力量,防控难度较大。社区始终惦记着这个新村,尤宁益几乎天天开车过去转一圈,与老人们扯扯老空,了解防控情况,组织消杀人员每天两次对老新村做好消毒工作,及时给老人们送去口罩、消毒液等防疫物资。经过多次接触后,60岁的居民小组长李阿姨在社区指导和帮助下,带动老人们齐心协力,把原先的4个小区通道封堵上了3个,并轮流当志愿者守住一个大门,形成了一支老人防疫自治队伍。(黄振)